

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Karoly ügyvédi irodája, Barátok tere Manólovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.
Nyitvatartás: 40 fillér.

Az új képviselők.

Városunkban is lezajlott az elmúlt éjjel a választási küzdelem. A meglepetésekből nekünk is kijutott. A szabadelvű párt itt is veszített egy kerületet és a nép akarata itt is ott is utat tört magának — diadalra juttatva az egyik helyen a szabadelvű zászlót Vojnics Sándor kezében és a másik helyen azt az ellenzéki zászlót, amelyet Mukits Simon vitt a kezébe.

Ennek a zászlónak a tisztelete és becsülete készlet bennünket arra, hogy az új jelöltet Mukits Simont mi is üdvözljük a szabadelvű párti jelölttel Vojnics Sándorral együtt — nem téve különbséget most már a harc lezajlása után, hogy kit milyen politikai meggyőződések vezérelnek.

Mi, a kik a kritika legelső hurjait pendítjük a dolgok befejezése után jól tudjuk, hogy hivatásunk első sorban az, hogy ebben a városban a polgárok közötti békességet megteremtjük, — mi nem bonczolgatjuk most az eseményeket, hanem a jövőt látva magunk előtt meghajlunk az alkotmányos többség és az ellenfél győzelmé előtt is — és nem tagadhatjuk az örömet a felett, hogy hamar vesztetni kellett egy kerületet, azt a mostani pártalakulatok közül, a legszívesebben még a 48-as függetlenségi pártnak engedték át — annak a pártnak, amelynek közjogi alapja Magyarország függetlenségét jelenti.

Ha így gondolkodik majd minden polgár, ugy nemsokára elsimulnak azok az ellentétek, amelyek a választási harc előidézett és joggal várhaljuk el éppen az új képviselőtől, hogy helyzetét e város érdekének emelésére, a közbéke megteremtésére fogja felhasználni. — s hogy különösen lemond és tiltakozik azon eszközök ellen, amelyek sajnós, e választási

harcokban az ő pártja által, lehet hogy tudtán kívül vétettek igénybe.

Legyen most már békesség Szabadka városában. Hadd lehessen immár Szabadkán elválasztani az országos politikát, a helyi érdekek politikájától és ne vigyük át a helyi haragosságok üszkét az egyik táborból a másikba. Egyik fél se lehet éppenséggel elbizakodott, hiszen itt a szabadelvű, olt a függetlenségi zászló győzött!

Mindegyik győzött — ami jobb mintha mindegyik bukott volna!

Üdvözljük tehát Vojnics Sándor és Mukits Simon orsz. képviselőinket, — legyenek méltók a kitüntetett bizalomra, melylyel Szabadka városa polgársága őket megtisztelte!

A mai választás.

Hihetetlen nyugalom, csend uralkodott a városban reggel 7 órakor. Alig lehetett embert látni az utcákon, csak az új főgymnasium és a Vörös ökör iskola előtt lézengett néhány kortes és egy-egy század katonaság, lovas és gyalogos rendőrök helyezkedtek el az utvonalon, hogy a megállapított kordont meghuzzák.

I. kerület.

A „Vörös ökör“ iskola két földszinti helyiségében működött a két szavazat szedő bizottság.

Lassan és gyéren jöttek a szavazatok, különösen Vojnics Sándor pártja látszott kicsinynek. Itt felvonulásokat alig lehetett látni.

A IV. kör kezdett szavazni pontban 9 órakor az első szavazat szedő bizottságnál a szavazást Vojnics Sándor hívei keztek. Első szavazó *Matkovics Jakab.*

1/10-ig leszavazott Vojnicsra	23
Dr. Birónak első szavazója <i>Mukits József.</i>	
1/2-10-ig leszavazott Biróra	34
Tavankutról Vojnicsra	23
„ „ Biróra	62
A második bizottságnál városi II-ik kör ifj. Vojnics Sándor	58
A második bizottságnál városi II-ik kör Biró Károly	57
Szegedi szőlők Vojnics	58
„ „ Biró	67
10 órakor Vojnicsnak	162
10 órakor Birónak	220

szavazata volt.

A Vojnics párt szervezetlennek látszik.

Dél felé jöttek a vasutik és a törvényszék. Mindkét hivatalnoki kar nagy része dr. Biró Károlyra adta szavazatát.

Déli 12 órakor így álltak a pártok:

I-ső szavazatszedő küldöttség:	
Vojnics Sándor	115
Biró Károly	117
II-ik szavazatszedő küldöttség:	
Vojnics Sándor	200
Biró Károly	180

Délután 3 órakor Vojnics Sándor 113 többségben volt: Vojnics 587, Biró 474.

Ettől kezdve gyorsabban jöttek a szavazatok:

1/5-kor Vojnics Sándor 687.

„ „ Biró Károly 640.

A szavazatok gyérülni kezdtek. Rendkívül erőmegfeszítéssel dolgozott a Biró párt. Vojnics még most se akarták ehinni, hogy őket is le lehet győzni.

Vojnics Sándornak 775,

Biró Károlynak 746 szavazata volt 1/7-ig. 1/8-ig kitűzték a zárórá, ekkor már Vojnics Sándornak csak 18 többsége volt.

Vojnics 833. Biró 815.

Most kezdett éledni a Vojnics párt, de már későn, csak néhány szavazatot tudott összehordani 1/9-ig, a záróra végeig, amikor: Vojnics Sándornak 864, Biró Károlynak 841 szavazata volt.

Elnök kihirdette az eredményt, mely szerint beadatott összesen 1705 érvényes szavazat, ebből Vojnics Sándor kapott 864-et, dr. Biró Károly 841 szavazatot s így a szabadkai I-ső választó kerület országgyűlési képviselőjévé 23 szótöbbséggel ifj. bajsai Vojnics Sándor választott meg.

Vojnics Sándor pártja zenével, zászlók alatt Vojnics Sándor házához jött, ott Dugovich Imre hírlapíró üdvözölte szép szavakban, mire Vojnics Sándor megköszönte választójának a mandátumot.

II. kerület.

Dr. Matievics István pontban 8 órakor megnyitotta a főgymn. ekkor a választási aktust. Jelentette, hogy eddig két jelölt ajánlatott: Vermes Béla és Mukits Simon. Felhívja a közönséget, hogy amennyiben még valakit jelölni akarnak, azt 1/9-ig tegyék meg, mert 9 órakor a szavazást elrendeli.

Kéri a közönséget, hogy nyugodtan, higgadtan viselkedjék, mindenki szabadon adhatja le szavazatát arra, akire akarja.

1/9 órakor újabb ajánlás nem történt, elnök kijelenti, hogy a szavazást 9 órára csupán Vermes Béla és Mukits Simonra rendeli el.

Vojnics Sándor pártja kezdte a szavazást.

A szavazás eleinte csendben indult meg.

Déli 12 óraker a szavazatok aránya ez volt:

Vermes Béla	269.
Mukics Simon	267.

Délután indult meg erősen a harc; a szavazatok között majdnem egyforma arány volt.

Vermes Bélára	553.
Mukics Simonra	534.

Ekkor kezdett Mukics részéről a VI. kör szavazni, mely alaposan felemelte Mukics szavazatainak számát.

Öt óraker a szavazatok aránya ez volt:

Vermes Béla	643.
Mukics Simon	786.

Délután 6 óraker:

Vermes Béla	740.
Mukics Simon	833.

Ezután már gyéren jelentkeztek a szavazók.

Este 7 óraker a szavazatok aránya ez volt:

Vermes Béla	747.
Mukics Simon	873.

Ekkor már mindenki tisztában volt avval, hogy a mandatum Mukics Simon-é lesz. Hiába volt minden erőmegfeszítés nem tehettek semmit alig hozhattak össze néhány százot.

1/8-óraker kitzte Dr. Matievics István elnök a zárórát és ez alatt a szavazatok aránya ekként változott:

Vermes Béla 776.

Mukics Simon 893.

A záróra letelt és szavazatok összeolvasása után az elnök Mukics Simont 117 szavazattal többséggel Szabadka város II. kerületének országgyűlési képviselőjévé jelentette ki.

A hír hallatára leirhatatlan volt a lelkesedés Mukics-pártjában. A választó polgárok az új képviselőt váukra emelték és úgy énekeltek a Kossuth-nótát.

Hatalmas tömeg vonult át este 9 óra tájban a piacon zászlókkal, zeneszóval éltelve az új függetlenségi képviselőt, akinek mandatumát Gálffy György szép szavak kíséretében nyújtott át és aki ugyancsak lelkes szavakban mondott köszönetet a szép megtiszteltetésnek.

Este 10 óraker már minden csendes volt csak a kortes tanyákon és a vendéglőben fujta még a trombita banda.

Tüntetések.

Réggel nyolcz óraker a gymnasium épülete körül három katonai kordon volt felállítva.

A helytelenül felállított kordonoknak és annak tulajdonítható, hogy Mukics Simon pártját nem a kijelölt helyen vezették fel, azok a tüntetések, amelyek majdnem egész napon át terrorizáltak Vermes Béla választóit.

Hatalmas párt vonult fel Gálffy Györgygel az élén és elhelyezkedett a gymnasium

ősbéjárója köz előtt Zöld tollas gyermekek és nem választó polgárok összetömörültek a Rudics utcában, minden Vermes-párti választót sz dalmakkal illették, ruháját összetépték, leköpdözték.

11 óraker, mikor az inzultusoknak más módon nem vehetett véget a lovasok neki vágtak a tömegnek és kiszorították őket, De a tömeg nem hagyta magát, erőszakot használt, lehozta a rendőroket a lovakról úgy, hogy katonai segítséget kellett igénybe venni és így megtisztítani a teret.

Délután már csendesebb volt a nép, csak egy-két bicskázás zavarta meg a csendet.

Különfélék.

A bu k á s !

Megbuktunk!

Nem hittem volna, ha százszor is mondták volna is, de még akkor se ha bizonyították volna 10 tanuval!

Megmertem volna esküdni arra, hogy győzünk, de — fogadni nem mertem!

Ma reggel már esküdni se mertem volna. Úgy zöldült az aszfalt Mukics tollaktól, mintha nem is ősszi, de tavaszi reggelre virradtunk volna.

Hiába! Dicső név a Kossuth név Magyarországon, szép név a Mukics név Szabadkán. Hát jól van ez így. Mert ha nem volna jó, akkor is így volna.

Hanem hát mégis csak ez volt a legtisztább választás az országban, mert itt azoknak, akiknek a hatalom a kezükben volt elbújtak, mert, ha el nem bujtak volna agyonüti a nép, az istenadta hatalmas nép!

No de hát ez is elmúlt. Van két képviselőnk újra öt szép esztendőre.

Az egyik szabadelvű: Isten éltesse Vojnich Sándort!

A másik Kossuth-párti: Isten éltesse Dr. Mukics Simont!

És ezzel zárom jelen soraimat és tiszteltel felkérem az óh Népet, ha kialudta az öröm mámorát és a másik fél kialudta a veszteség okozta fájdalmát: térjen a béke vissza szívükbe!

— Re'ch Aladár. Baja város orsz. képviselőjét P.ósz igazságügyminiszter annak idején kinevezte a bajai kir. járásbírószághoz ügyészégi megbizottul. Minthogy azonban — amint tudva van — az ügyészégi megbizott ur hálából megbuktatta a minisztert a mostani képviselő választáson, az ügyészégi megbizotti állásáról lemondott.

— A helybelli közkönyvtár-egylet látogatottsága. 1901. év szeptember havában: Házi használatra kivettek: Szépirodalmi 104 mű Tudományos 26 mű összesen: 120 mű. Helybelli használatra kivettek: Szépirodalmi 2 mű Tudományos 7 mű összesen: 9 mű. Az egyület vagyona szaporodott: Könyvtár, Szépirodalmi 11 mű 10 k. 377 kötet Tudományos 1 mű 1 k. összesen: 12 mű 11 k. 377 kötet. Muzeuma: állat gyűjtemény 22 drb, növény 1 drb, ásvány 3 drb, régi pénz 13 drb, régiségtár 4 drb néprajzi — drb összesen: 43 drb.

— Zsebelés és bicskázás. A II. kerületben a választásnál történt, hogy egy kortes megtámadta Konczos Ántalt ugyancsak kortest. Összeveszték és előbbi bicskáját Karczos karjába szúrta. Mialatt ez történt 2 cigányasszony kizsebelte. A rendőrség a bicskázó kortest letartóztalta és a cigányasszonyokat is elcsípték.

— Az izr. nőegylet népkonyhája október hó 9-én nyílik meg. Felkérjük tehát a népkonyha tisztelt pártoló tagjait, hogy amennyiben természetbeli adományokkal a népkonyha javára hozzájárulni kegyeskednek, — úgy adományait a népkonyha helyiségébe szíveskedjenek küldeni, ahol azok október hó 5-étől kezdve átvétozni fognak. Az elnökség.

— Ismeretlen hulla. Ma délelőtt bejelentették a rendőrségnek, hogy Balkó Mácsai Máttyás kelebiai tanyáján ismeretlen munkás ember hulláját találták egy félreeső helyen. A rendőrség a hullát a bajai temető bonczházába vitette. A nyomozást megindították.

— Bicskázó ujságárus gyerekek. Toth István ujságárus gyerek ma délután összevesztett Huber Mihály társával. Előbbi elővette bicskáját és utóbbi lábába szúrta úgy, hogy a mentők segítségét kellett igénybe venni. Toth Istvánt a rendőrség elfogta.

— Tömeges mérgezés. Würtz Adám b.almási lakosnak a szőlők között egy korcsma és hentes áru üzlete van. Onnan szokták beszerezni a szőlőmunkások élelmi szereiket. F. hó 3-án este körülbelül 19 munkás asszony, férfi és gyermek egyszerre rosszul lettek. Nevezett hentesből mindnyájan kolbászt és hurkát vettek és azt ették vacsorára. Dr. Márton közs. orvos gyorsan megjelent és neki köszönhető, hogy a mérgezés tünetei alatt megbetegedett 19 személy életet megmentett. Würtz állítólag egy piszkos rézűstben készítette az élelmi szereket. A halósági vizsgálatot ellene a legnagyobb eréllyel megindították.

— Hol vegyünk cserépkályhát? Ott, ahol a legjobbat, legszebbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a külföldi cég,

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség b. tudomására hozni, hogy raktárunkra

az őszi Saison divatárui
u. m. legújabb divatu szövet kelmék (különféle posztó és camgarn minőségek, chewiotte, homes pone, casan s flanel fajok) továbbá ruha-, blouse- s jupon selymek, blouse bársonyok, szövött s flanel parketok stb. nagy választékban megérkeztek s azokat legolcsóbb árak mellett árusítjuk.

Tisztelettel Schulhoff Ignác fia és társa.

amelynél szebb és jobb cserépkályhák lehet kapni, mint Szabadkán *Dániel József* kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha versenyképesek és hogy *Dániel József* cserépkályhái minden kritikán felül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

— **Margit-krém.** Kevés hölgy van az országban, ki a Földes Kelemen híres aradi gyógyszerész ezen kiváló arczkenőcsét ne ismeri. Ugyanis az összes szépítő szerek között a Földes-féle Margit-krém őrvend a legnagyobb kelendőségnek, mert teljesen ártalmatlan, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, a bőr mindennemű tisztálanságát, szepelést, pattanást stb. néhány nap alatt eltávolítja és az arczot széppé, üdévé varázsolja. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél és minden gyógyszerárban. Utánzatoktól óvakodjunk.

Görény Gábor levele.

Tekintetős Ulyság tsináló úr!

Tsak ugy tsurog rumal a víz, a nagy tisztá választás mián, olyan fene mód igénybe vettek az urak ó. m. a f.

De hogy a zelejibe kezgyem a dógot, hát így vót. Hétfőn kiunt álok a zudvaromon oszt gyógyítom a kehős szamarunkat, mivelhogy sebős lott a lába. Mógáll egy ur a kerítésömnél oszt elkezde ditsérni éngöm is, móg a zállatot, hogy ilyen szép tartásu számarral még soha nem tanakozott, meghogy mijjen ügyesek vagyunk mindakelten. Igér érte 150-ven forintot, ha rájja szavalok, mer mivelhogy ő a zegyik képviselő lyelőlt. No mondok magamba otezi tsak a pizt oszt elvégzöm én a többit ó. m. a f. Így lott! Kiválasztott 15-t szép piros papirost a lajbija zsebéből — (tisztán választotta ki) oszt a markomba nyomta. A számarér majd együvök, mondi — de addig tarcsa titokba a dógot, mer én így szeretöm. Amzal elmögy. Fél óra mulva egy másik ur is gyült, a móg nem bánta hogy rászavalok-e vagy nem, tsak 200-áz pöngöt igért a számarér.

Hát tekintettel bötsületös mivoltomra 50-venet fogattam el, mivelhogy mán 150-venet kaptam azér a számarér.

Oda is attam a zállatot. A zur elvitette, de mikor a zországuira értek egy furtsa sóhajtlást röpit ki a számar oszt se szó se beszéd tsak főfordul. Gyün a másik ur is (mán mint az egyk).

— Hun a számar? — így az egyik.

— Ahun la — mondok — éppen most löszik talyigára a tzigányok.

— Hát mögdöglött?

— Móg, ögye mög a fene. Pedig 200-áz pöngöt érteke vót.

— No majd kipótoljuk, tsak osztán a szavalásnál ne felejcsa kend, hogy kire esik a szó!

— Nem, ne tartson attul a zur — csak aggya ide a zötven pöngöt.

— Hát majd a szavalásnál, addig várunk egy kitsit.

— No — mondok — így is lyó van (Zárjelvényben mögjegyzöm, hogy mászt gondótam).

Elgyütt a szavalás napja. Négy lyelőltünk vót ó. m. a f. oszt aszt se luttuk, kire szavaljunk. Hát én — mivelhogy 48-czas vót még a zöregapám 77-edik öreg apja is —

hát a 48 czasra szavaltam. Egy szükségse ucczában azonban olyan tágas kipölésnek estem áldozattyául, minöt még sohase vóttem észre ó. m. a f. Hát a számaras ur kortyosai vótak, de nem tudom mölyike ó. m. a f.

Ögyébbiránt így esött a választás: Báró Ferke Tóni kormánypárti kapott 150-ven szót.

Kapuczinyer Albin néppárti kapott 2-ét szót.

A szuczilista möggondotta magát oszt vissza tartózkodott.

Honvéd Balázs 48-czas kapott 753-rom szót, tehát ő lett a követünk isten étesse.

Rendzavargás nem történt, tsak egy pár kormánypártinak bé vertük a felyit, a néppártot pedig leitattuk oszt bezártuk a plébános ur malatczai közé. Ezön a tsöndörök is összve kaptak velünk — node ez is rendbe folyt le hát zavar nem történt. A sok élylenzéstül valami möghasatt a gigámon, a Kossuth nótát sehogy se tudom ojjan szépen ki énekölni, mint annak előtte. Fene nagy éjjenzést tsaptam, mejhöz hasonlító lyókat kívánok.

Görény Gábor úr
leszavalt választó állam férfi.

Azt tögyék ki, hogy a fönt tisztölt számar nem az én számaram vót, hanem a sógoré így hát a halálozás mián én kárt nem szenvedök.

Tisztölöm magukat
a fönti ur.

A kortes nótánk ijjen vót:

Kapuczinyer azt izente
Elfogyott a zapró pize
Ha még egyszer mögüzeni
Kétszár pofont adunk neki
Abtuczug Kapuczinyer!

Mög ijjent is énekeltünk ó. m. a f.

Báró Ferke nagy legény
Kis angyalom.
Kormánypárti a szögény
Kis angyalom.

Tzilinder a felyibe
Nagy botok a kezibe
Kis angyalom.

A mijenkre így danáztunk:

Négy lyelőlt egy sorba
Ugy mögy a piaczra
Kapuczinyer, Ferke
Ó. m. a f.

Éljen Honvéd Balázs!

SZINHAZ.

Szinészeink Baján.

Csütörtökön „Millók a hó alatt“ cz. rémes színmű adatott, melynek színrehozatalát a mi kicsiny szinpadunkon legkevésbé tartjuk alkalmasnak. A darabot, mely az aranyak országába vezet, lépelen-nyomon tarka táncbetétek élénkítik és ugyszólván ezek tartják benne a életet. A szereplők egyébként minden elkövelték a siker érdekében és itt első helyen kell Gerlakit (Edith) említenünk, a ki a tánc és énekszámoktól ellekintve komoly jelenetekben is alapos készütséget árult el, amiért is mindenütt hálás elismeréssel találkozott. A többi szereplők közül első sorban Tóth Antal (Tomkins) illeti méltó dicséret gondosan, precizen kidolgozott játékaért, ugyszintén Szabót (Briggs) is a detektivnek kiváló ügyességgel megjátszott szerepében. Ferenczy (Gay) Rátkay (Saylor), Baróthy (Handing) pompásan alakítottak ugyszintén Mihályfi Julia (Belné).

A tánczok közt legzajosabb sikert érte el az első felvonásbeli balletbetét, melyet Ferenczyné, Kendi Proska, Kapossy Irén és Juliska, Ujfalussy Bella általános tetszés közepette jártak. Közülük legkivált Ujfalussy magasabb táncművészet iránti érzéket hozott kifejezésre. A közönség ugy ezt, mint Szigelby és Ujváry Nigger tánczát megismételtette, Védördy és Kapossy Irén matröltánczát pedig erős tapsokkal jutalmazta.

Pénteken a király névünnepe alkalmából diszeladást rendeztek; melynek megnyitója egy gyönyörű szenirozott pazar fényel kiállított élőkép volt a társulat összes tagjainak közreműködésével. A közönség nem győzte tapsokkal Ferenczy rendezői ügyességét és a szózatot állva hallgatta végig.

Utána Kezker operettje „New York“ szépe következett harmadszor ismét zsufolt ház előtt, mely most még jobban tudta élvezni a mesés szépségű áriákat, mint az előző két előadás alkalmával. A nők közül Szögyi, Kállay, Kornai, Gerlaki ma is kimagasló alakjai voltak a darabnak, a férfiak közül pedig Ferenczy, Rátkay, Szigethy és Falussy, Hajnal és Kovács vittek el jó kiérdemelt zajos tapsokat.

dr. sz. v.

A szerkesztő távollétében a szerkesztésért felelős:

BRAUN HENRIK.

Szagtalan és azonnal száradó

Eredeti üvegekben
Korona 2.40
korona 1.60

A szoba azonnal
használatos; tartós,
szagtalan.

Franz Christoph padló-fénymáza

Jelhetőségessé teszi, szobákat festeni anélkül, hogy azokat használaton kívül helyezné, mivel a keletemlen szag, a lassu és nedves száradás, mely az olajfesték és olajmáz sajátja, elkerülhetővé válik. A használata oly egyszerű, hogy mindenki maga mázolhat. A padlózat nedvesen felkötölhető, anélkül, hogy a fényéből veszítene. — Kétféle bontessünk meg:

— **festett padló-fénymázat,** —
sárga-barna és mahagoni-barna, mely mint az olajfesték takar és egyben fényt ad: tehát régi vagy új padlóra alkalmas. Minden felött, korábbi mázat, sít. takar; és

— **tisztá fénymázat** (festetlen) —
új padlóra és parquettának, mely csak fényt ad. Nevezetesen parquettának és már alajja bevont teljesen új padlóra, csak fényteljesítő, a fa mintát tehát nem takarja.

Posta-csomag kb. 35 Mtr. (2 közép. szoba) frt. 5-90.

Minden városban, hol lerakatok vannak, rendelvények azoknak származandók át; minták és prospectus ingyen és bementve. Vételnél a czég és gyári helyegyzőre ügyelendő, mivel ezenl uszó. fenálló gyártmány, többszörösen utánaeva 185hamisítva jóvalta rosszabb és sürűu, a czél-ug meg nem felelően, hozatik áruba.

FRANZ CHRISTOPH
feltaláló és egyedül gyároza a valódi padló-
fénymáznak.

PRAG-K.

BERLIN W.

Kapható:
Szabadkán, Schwimmer Rózánál.

HOL?

Csakis Krausz és Fischer könyvayomdájában készül a legszebb nyomtatvány.

Nyilttér.*)

Borivóknak, kik a bort avanyulósan szeretik, vegyíteni, mindenek előtt

MATTONI-FELE

GISSHÜBLER

legfőbb ötvényes

SÁVANYÓ-KUT

ajánlható. E víz közömbösíti a bor savát és az italmat elette kellemetes, ingerlő melékít ad, annélkül, hogy a fokotere festene.

* E rovat alattikért nem vállal felelősséget a Szerk.

TÖZÁLLÓ Chamotte

cserép - kályhák

modern színekben és formákban szállít

Dániel A. József

cserép-kályha készítő Szabadka.

Állandó mint-raktár:

Bathfány-utca, Csajkás ház.

Javítások pontos kivitelben, jóállás mellett. Szolid munka, olcsó árak.

Gyár telephely: II-ik kör, 378. sz.

Ujdonatuj szőlőprés

kölcsöndíj fejében kapható **Braun Hermann fiánál,** Huszár lovarda mellett.

JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!

8-évi jóállással privát vevőknek

KONRÁD JÁNOS

órágyára, arany, ezüst és ékeszer árak szállító-háza.

BRÜX (Csehország)

Jó nickel-rem-óra 3.75
 Valódi ezüst rem-óra 5.80
 Valódi ezüst láncz 1.20
 Nickel ébresztő óra 1.95

Cégem a cs. és k. birodalmi címmel van kitüntetve, számtalan arany ezüst kiállítás érem valamint ezernyi elismerő level van birtokomba. képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Szobafestő,

mázoló,

aranyozó,

czimfestő

és minden e szakmába vágó munkát elfogad a legegyszerűbb és a legdiszesebb kivitelben, úgy helyben mint vidéken

Kladek Kázmér

Szabadkán, III. Bercsényi-u. 669/a. sz.

Gyors és pontos elkészítés!

Pálinka főzőknek

száraz tűzifa

cséplőszén

czement

kapható

Braun Herman fia

szállító, a huszár lovarda mellett.

Telephon 122. sz.

A közönség érdekében!

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a valódi **Auer-égők,** melyek legalább 1/2 évig egészen jól égnek, ezenül **1 koronára** leszállított aron kaphatók. Bátorodom egyszersmind a közönséget figyelmeztetni, mert ezek bárha olcsóbbak a valódiaknál, de fényükre és tartóságukra nézve meg sem közelíthetik a valódiakat és számos esetben belátva az olcsó ár által elcsábított vevők, hogy semmit nem érnek, elvetették és újra a valódiakat használják.

Azért tessék **csak a valódi Auer-féle patent égőket venni,** melyeket 1 kor-ért és a hozzá tartozó felszereléseket is a legolcsóbb árakban házhoz szállítok.

Ez alkalommal a téli időnyre ajánlom **valódi Auer spiritusz lámpákat,** melyek bármilyen petróleum-lámpából átalakíthatók, s óránként csak 4 fillér áru spirituszt fogyasztanak, gyönyörű fehér fényvel, szag és korom nélkül égnek, azonkívül nem oly veszélyesek, mint a petróleum-lámpák. Különösen ott, ahol gáz niucs bevezetve, igen czél szerű, mert azt teljesen pótolja. A spiritusz patent Auer égők kizárólag esakis nátam kaphatók.

Mayerhof F.

A magyar gázizzólény részv. társ. szabadkai képviselője

Jencs-féle Narancsvirág-Crème.

Teljesen ártalmatlan és biztos szereszeplő, pattanások, májfoltok, bőrtatka (Miteaser) és más bőrfoltok ellen. Megóvja a bőrt a megrepedéstől; megszünteti az arc és kéz vörösséget. Rendesen használva, a ránczos arczbőrt simává, lüdvé teszi.

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idezi elő az arczbőr fényességét. **Ar 1 korona.**

A hozzávaló Narancsvirág I oudre doboza **1 korona.** Kapható:

Jencs Vilmos

„Szt. János” gyógyszer-tárában

Budapest, II., Széna-tér.

Főraktár: Dr. EGGER „Nádor” gyógyszer-tára

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a helybeli nagyobb gazdák tehenészetéből első minőségű naponta friss **tea vaj**at 1/10-1/3-1/4 kg és nagyobb darabokban 2,80 fillér kilogrját nagyobb vételnél, megfelelő árengedménnyel elárusítok.

Cztoykovits Döme.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apró hirdetés beiktatása legfőlebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Ertesítések a kiadóhivatal ad; az ébél kértésekhez válaszra való bélyeg melléklendő.

! Öreg és fiatal! embereknek

ajánlatuk Dr. Müller orvos-natornak, díjazott és újabb sokszorított kiadásban megjelent folyóirata a

ömeigrongált ideg

és nemlészerevőből,

valamint annak a radikális gyógykezelésére vonatkozó oktatása is.

Bérmentes köldemények boríték alatt 1 kor. 20 fillér levélbelyegyekben

Curt Röber, Brannschweig.

Fáklya

kapható

Pudler B.-nél

Szabadkán.

Két butorozott utcai szoba kiadó. Czim a kiadóba.

Angol stíben készült HÁLO SZOBA és renesans stíben Ebédlőszoba

butor eladó

SEFCSITS LAJOS asztalosnál, VI. k. Halasi-ut 203. sz.

Én Fischer Henrik

kárpitos, díszítő, első szabadkai kivilágítási vállalkozó és kölcsönző Kazinczy (Gombkötő) utca 92. sz. úzv. Bilitaknyé házában.

Értesítem a nagyérdemű közönséget és az egyletek, hogy Pudler Dániel tánczesterral és Pudler B.-vel **soha semmiféle üzleti összekötetésben nem voltam és jelenleg sem vagyok és nevetem az üzlet vállalatnál nem használhatja**

Egyben értesítem a nagyérdemű közönséget és az egyletek tek. einökségét, hogy elvállalok ezenül is kivilágítást, bármilyen alkalomakkor díszítést és bálakra, lakadalmakra, házmulatságokra; estélyekre kikölcsönzők zaszlokat, czimereket, lamplonokat, fákgyákat és minden a díszítéshez szükséges tárgyakat.

A közlegő képviselőválasztásokra szükséges mindna nagyságu zaszlok és jelenyek készítését elvállalám igen jutányos árban.

Átköltözésnél butorozomogolást valamint kárpitos munkát javításra is elfogadok a legolcsóbb árban úgy helyben mint vidéken.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Ó Kanyisán 1 hold 600 □-öl területű számoföld mely a II-k velőben fekszik Raffai János és Hegedűs Mátyásné szőlő. Nagy Anna-féle szántó földek szomszédságában szabadkéből eladó. Bővebb értesítés Krausz és Fischer szabadkai nyomdász cég ad. Az ingatlan azonnal birtokba vehető.